

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares 1'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre..... 6 " EXTRANJERO: Trimestre..... 15 " Número suelto, 10 ctmos.

IMPRESIONES

UNA CONSIGNA

Capacidad y preparación

En el banquete de los técnicos radicales, el señor Lerroux ha tenido una frase magnífica. «Lo que pido de vosotros—ha dicho—no son homajes, sino ponencias».

Esas palabras revelan el hastío de los banquetes y la apatía de los radicales; la necesidad de ir dando a la política una orientación firme y práctica que pueda encauzar la obra del resurgimiento del país.

No es que haya que desear un sglamento lo que suponga adhesión incondicional; pero si se usa, como normas generales, se deben ir haciendo de eficacia los partidos que gobiernen o aspiren a la función gubernativa.

No estamos, como antaño, en el caso de entregarnos exclusivamente a la labor de críticas; entonces había que demoler; pero hoy hay que edificar. Cuando la República aspira a desarrollar la vitalidad nacional, a renovar todas las fuerzas sociales, a procurar la paz y el bienestar de la ciudadanía, se necesita saber cómo ha de hacerse: se necesita, en una palabra, capacidad.

Si examináramos desapasionadamente la situación, veríamos que algunos problemas de la República, sobre todo los que no pueden resolverse por la vía de la intelectualidad republicana desde los altos escaños de Madrid, no es más que falta de preparación.

Esto es natural y no puede suponer rebajamiento para nadie. La República nos cogió desprevenidos y a la incapacidad de la Monarquía nos hemos podido oponer, digámoslo con absoluta franqueza, capacidades definitivas de la República.

En muchos sitios creen los aliados que no hay nada que hacer más que sustituir en sus funciones a sus antecesores y seguir la misma trayectoria, sin una rectificación que aunque de momento no dé frutos, aliente el porvenir como una promesa de la República.

Claro que esto no es nuevo ni exclusivo de España. Se da en todos los países y en todos los regímenes.

En los comienzos del socialismo escribía Lenin a Rosa Luxemburg: «Como nos hemos pasado la vida organizando la revolución hemos olvidado la Economía».

Hacemos la cita de memoria y sin la pretensión de que las palabras sean las mismas; pero la esencia es esa. La organización de la nueva sociedad rusa era técnicamente muy penosa, y el tránsito de un régimen burgués a un régimen comunista, aunque limitado, ofrecía extraordinarias dificultades de adaptación.

Nosotros, sin llegar a transformación tan honda, también somos víctimas de algo así.

Por eso la afirmación de Lerroux tiene la equivalencia de una orden. No solo para el partido radical, sino para todos los partidos, incluso los que no sientan la República por parecerles mucho o por parecerles poco.

«Menos homajes y más ponencias», quiero decir que no siga siendo más el ritual que las nuevas. Que se dediquen los partidos a estudiar y resolver o a tener planteadas las soluciones, sin esa improvisación que hace de lo más fácil un caos.

Los temas que pueden ser muy fáciles, si se conocen; de eso suele derivarse el descontento, la nerviosidad, el choque, las posiciones extremas de prematura desesperación que con frecuencia se ven en algunas partes.

Si todos nos preparamos convenientemente, no tendríamos razón de ser los conflictos ni útiles ni las complicaciones dramáticas.

Hasta el comunismo en Rusia hubiera podido aplicarse perfectamente, como una pieza de recambio sencilla en una máquina perfecta que ya cumplió su función.

En el Ayuntamiento

La Comisión de Responsabilidades celebró ayer reunión

Una nota oficiosa

En la Alcaldía ha sido facilitada la siguiente nota:

Reunida la Comisión de Responsabilidades, ha estudiado los informes redactados por los señores Blein y Guixot el 28 de febrero de 1931, sobre la revisión de obra del alcantarillado, formulado últimamente por los señores León y Ferrando, sobre alcantarillado, pavimentación y abastecimiento de aguas.

El resultado que arroja dicho estudio es el siguiente:

Pavimentación. Está hecha con arreglo al pliego de condiciones.

Alcantarillado. Tiene diversos defectos modificables y que se han de tener en cuenta para realizar las oportunas deducciones en la liquidación definitiva de las obras.

Abastecimiento de aguas. Numerosas fugas de importancia y actuaciones por las uniones de la cañería que originan perjuicios al abastecimiento y al subsuelo de la ciudad.

La comisión acordó que los técnicos adecuados se proponen a efectuar la liquidación definitiva del alcantarillado, realizando las deducciones que se derivan de los defectos encontrados.

Que por los técnicos se ordena a la contrata las reparaciones necesarias en la red de aguas para evitar los escapes, ampuando después de ello el plazo de recepción y reteniendo la fianza correspondiente, hasta comprobar, pasado dicho plazo, si continúan los escapes de agua potables por las uniones de las cañerías.

Reparto de pan a los pobres

El alcalde de Murcia, señor Moreno Galvahe, nos comunica que el donativo de mil pesetas que el Presidente de la República le hizo durante su estancia en nuestra ciudad para que les invirtiera en lo que creyera más conveniente, lo ha empleado en pan para los pobres, el cual será repartido en el día de hoy.

Los vales han sido repartidos profusamente, y podrán cambiarse en la panadería del señor Bautista en la Plaza de Camachos.

LOS DEPORTES

Una reunión del Comité Nacional de Fútbol

Madrid.—Para tratar algunos asuntos pendientes de solución se ha reunido el Comité Nacional de la Federación de Fútbol. El Comité confirmó el acuerdo recaído en el pleito de la Unión Guipuzcoana, pasando el castigo impuesto al vicepresidente del equipo contrario al secretario del mismo, por haberse demostrado que fue él y no el vicepresidente el culpable.

El Comité, comprendiendo que no tiene las atribuciones necesarias, presentó la dimisión en pleno.

También explicó al Cataluña F. C. las sanciones reglamentarias.

Asimismo estableció el campeonato de la segunda división de Liga.

Convino en splazar para otra fecha la final de la tercera división de Liga.

Por último se hizo constar en acta el sentimiento que había producido el fallecimiento de don Julio Olave a quien tanto debe el fútbol español, y comunicarlo así a la familia.

Superficie de la actualidad

Los presupuestos del doctor Carner

La reforma tributaria no sabemos si conseguirá una economía sana para España. Pero, cuando menos, parece ser que logrará una sana población.

Con motivo del aumento de los alcoholes, el tabaco y la gasolina, hemos oído decir a muchos:

—Yo no vuelvo a beber mas que que sellz.

—Si alguna vez me fumo un cigarro, será de contrabando, que es algo más parecido al tabaco que el de la Arrendataria.

—He suprimido el coche. Al fin y al cabo los médicos recomiendan el ejercicio.

Desprecio al tabaco y al alcohol, y amor al aire libre. No creemos que nada de esto sirva para reforzar las arcas de la Hacienda.

Aunque dentro de varias generaciones, tal vez haga innecesaria la Dirección general de Sanidad, lo que siempre será un refuerzo.

Pólvora en salvas

En Bucarest, el liberal Bratiano y el conservador Filipescu, han sostenido un singular encuentro a pistola.

Puestos frente a frente, hicieron un primer disparo. Avanzó cada uno dos pasos, y volvieron a demostrar su falta de puntería. Dos pasos más, en total cuatro, y los padrinos suspendieron el lance, según ellos en evitación de una segura tragedia.

Lo que, traducido por nosotros quiere decir es que Bratiano el liberal se encontraba al principio muy separado de Filipescu el conservador, o que los testigos no quisieron que descubrieran que estaban gastando pólvora en salvas.

Otro matiz: Oportunamente aclaramos que no pensamos hacer campaña alguna sobre el impuesto de tabacallos, que el Ayuntamiento se las entienda con la legalidad o ilegalidad de él.

No obstante recibimos protestas de distinta procedencia. Entre ellas hay un comunicado en que se recogen las manifestaciones del periódico local que defiende ese acuerdo y que para tranquilizar asegura que el impuesto lo pagarán los propietarios.

«No sabe ese periódico—dice—en la huerta mi rriana son legión los colonos que a costa de su sangre han logrado

adquirir la propiedad del pedazo de tierra que cultivan? Si el impuesto se aplicara que quienes la disfruten por haberla adquirido blanda cómoda y alegremente, poco importaría a la huerta pero los que han destripado muchos terreros y han dejado en ella su vida, no tienen por qué pagar eso.»

Como se ve el pleito tiene muchos matices y muchos aspectos.

Insistimos, sin ánimo de molestar a nadie que va a ser difícil cobrarlo.

¿Qué hay de Alfonso el Sabio?

Ya a propósito de tabacallos y de cruces, ¿que nos dice «La Región» del Privilegio de don Alfonso el Sabio? Miren ustedes por donde hemos descubierto el derecho de propiedad del Ayuntamiento de Murcia sobre los términos de Molina, Ricote y Mula.

Nuestro modo de ver ya está solucionado el problema de la Hacienda municipal. Un impuesto a los moradores de aquellos términos. Y si reclaman, al pleito.

En cuanto el Supremo conozca el Privilegio, nos adjudica los tres Municipios citados.

ROMANCILLO FRIVOLO

El tonto del pueblo

Es mucho tonto, señor, el tonto de Morcuale.

Los hombres ríen sus gracias; los chiquillos lo apodrasan; es el coco de los venes y es el terror de las viejas...

Cochambroso y derrengado, con un pelambre grotesco, va cantando por las calles unas canciones obscenas que con impudor crotino los otros tantos jalean...

Portador del comadreo que en la rebótica alienta, leparra una al pueblo mil ohismos que lo vicia, y que luego, en las ocultas, mientras crepita la leña, su condimento sabroso le las comadres puebleras.

Es acoristán, recadero, alcahute, apagavelas, metasillos, sacacuerros, en fin, una enciclopedia; pero es, sobre todo, el tonto oficial de Morcuale.

Es ubfeno y como tal en todas partes se encuentra: en el club, en el casino, en el baile, en la taberna, siempre amenazando el acto con sus canciones obscenas que, ébrios de felicidad los pueblerinos celebran.

Ten solo al cabo del año hay en el pueblo una fecha en que se eclipsa y se pierde el tonto de Morcuale; y es la fecha, en que aquel pueblo hace sus clásicas fiestas y en que hay corridas de toros, y castillos, y verbenas, y acuden diversas gentes al reclamo de sus fiestas.

«En dónde se maie el tonto? ¿Lo deportan? ¿Lo secuestran?

Los vaci ros nada dicen; a nadie el misterio cuentan; pero hay alguien que supone que de la misma manera que el pueblo tiene el pudor de que los extraños vean las calles bien aseadas, sin basuras ni miserias, y recien enjalbagaos los muros de sus viviendas, y colgados sus balcones con cobertores de seda, quitan de enmedio lo sucio, lo que repelle y molesta, lo que ellos celebran solos, pero que a nadie interesa...

Plensan muy bien los vacinos del pueblo de Morcuale.

F. F. AUTO S RODRIGUEZ

Sesión de clausura del Congreso Tabaquero

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado la sexta y última sesión del Congreso Tabaquero.

En esta se tomaron interesantes acuerdos entre ellos el de

La expulsión de Botella y Ortega Gasset

Interesantes manifestaciones de Marcelino Domingo

La minoría Radical Socialista no ha hecho más que cumplir

Madrid.—Los periodistas se entrevistaron con el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, con el que hablaron de la expulsión de los señores Botella y Ortega.

Como saben ustedes, en Murcia se reunió el Congreso extraordinario para tratar del primer acto de indisciplina que el señor Botella había cometido.

El Congreso tomó el acuerdo de no imponer castigo a alguno por esta primera falta, pero aplicarlo con toda energía en caso de repetirse.

Ello demuestra el sentido austero del partido y el deseo de posibilitarse para la gobernación del país.

Esta tendencia se evidenció en Murcia a fin de determinar la situación en que cada uno debía estar.

El Congreso, como antes digo, disculpó la primera falta; pero adoptó el acuerdo de sancionarla con sus energías caso de que se repitiera.

Los que se separan no quiere decir que discrepan de nosotros en radicalismo, no, quizá que lo sean como nosotros.

La minoría radical socialista, separando de su seno a los dos diputados no ha hecho más que dar exacto cumplimiento al acuerdo del Congreso de Murcia.

Ha evidenciado con ello la conciencia de la responsabilidad que en los momentos actuales tiene contraída.

Ha evidenciado asimismo el deseo de perfilar su actuación para demostrar capacidad para la gobernación del Estado.

Con verdadera amargura los hemos separado.

ratificar los adoptados en congresos anteriores.

También se convino en dirigirse a la Confederación Nacional Trabajo y a la Unión General de Trabajadores exhortándoles a la concordia en beneficio de las clases proletarias.

Se autorizó al Comité para que asista al Congreso que se ha de celebrar en San Sebastián con la reserva de no prestar su conformidad caso de que se discuta la necesidad de crear una nueva organización de trabajadores.

Por último se convino en protestar de las deportaciones y en nombrar secretario general a Severino Chacón.

En el Supremo

Una demanda contra los restos de la fenecida dictadura

Madrid.—Hoy se han reunido los magistrados de las seis salas del Tribunal Supremo, bajo la presidencia de don Diego Medina, en sesión plenaria, para conocer y fallar la demanda presentada por el señor Ossorio y Gallardo, en representación del notario don Juan Sánchez Bilches, contra los herederos del general Primo de Rivera y señores Calvo Sotelo, García de los Reyes, Cornejo, Conde de los Andes, Duque de Tetuán, Guadalupe y Martínez Anido.

El presidente del Tribunal puso en uso de la palabra al letrado demandante, el cual no pudo terminar su informe por haber sido suspendido el acto para continuarlo el lunes.

Este día informarán también los letrados que representan a la parte demandada.

La sesión de hoy ha tenido altos vaos jurídicos.

En el Hospital

Conferencia del Dr. don Román Alberca

El director del Manicomio provincial, el reputado doctor don Román Alberca, dió el viernes a las cinco su anualmente conferencia, tratando de las «Poliomielitis epidémicas».

Comienza con un breve esbozo histórico y con una descripción de los caracteres clásicos de la enfermedad y advierte que, dado el carácter de estas afecciones, piensa ocuparse solo de aquellas afecciones que tienen trascendencia práctica inmediata, dejando a un lado por ejemplo las cuestiones de estricta histopatología.

El agente etiológico de la poliomielitis epidémica es, según se admite actualmente, un ultravirus. Se ocupa de las propiedades generales de los ultravirus, oponiendo su opinión a la de Pette,—da los caracteres de grupo—refiriendo el concepto de Levadit de «Ectodermis neurotropas» y la distinción entre polioencefalitis y leucoencefalitis que él estima que deben agruparse porque tan célula nerviosa es el cuerpo neuronal como sus prolongaciones—y de los caracteres específicos del ultravirus poliomielítico (capacidad de difusión, pero afinidad electiva—que no quiere decir exclusiva—por las células del asta anterior de la médula—; inoculabilidad de la enfermedad del mono y no a otros animales; resistencia a diversos agentes, reacciones de inmunidad cruzada y capacidad de neutralización).

Advierte propiamente de la capacidad de difusión del virus que han descrito formas cerebrales, mesencefálicas, bulboptuberanciales, polioencefálicas, etc. Disente unas y otras y hace hincapié, sobre todo, en las llamadas formas abortivas de poliomielitis. Señala la importancia de las formas subclínicas en la afección; su interés como formas de propagación de las epidemias y, más aún, como cepas de proveyer de suero de convalecientes. Refiere sus investigaciones sobre este punto y sus observaciones de casos abortivos de esta enfermedad.

A propósito de la epidemiología refiere el valor de la infección por contacto directo, el papel transmisor que se ha señalado a la leche, el agua y la manteca, al de diversos animales. Y hace hincapié sobre las ideas de algunos AA. que conside-

ran que existen varias razas de virus porque se ha podido observar epidemias de formas bulbares solo, y sobre las de otros que pisan que la variabilidad estacional de las epidemias se justifica más bien que por modificaciones de las propiedades del virus, por cambios que las condiciones geográficas, geológicas, hidrográficas y climáticas, etcétera, imponen a los organismos de los individuos, modificando su receptividad. Recuerda, además, las ideas actuales sobre el comienzo intestinal de la afección y refiere opiniones acerca del comienzo enterítico como puerta de entrada de la afección.

Hace un resumen de los medios profilácticos y plantea el tratamiento de los casos en su período agudo, y de parálisis porque el de las deformidades es cuestión del ortopédico. Señala las dificultades de conocer con exactitud el valor de la seroterapia antipoliomielítica porque las estadísticas se hacen con criterios dispares.

Refiere la preparación de los sueros de Pette y los modos de su empleo y cita opiniones en pro y en contra de su uso. Muestra los fundamentos del empleo del suero de convalecientes y de sujetos normales y asegura que es preciso diagnosticar precozmente y tratar en seguida si se quiere—en opinión de los diversos AA.—que el suero sea útil.

Refiere, finalmente, un trabajo de Retan y Kubie en que se propugna el empleo del suero previo drenaje forzado del saco dural. Y apoya la posibilidad de que esta terapéutica sea útil con hechos de su observación y con ideas de sus propios trabajos anteriores. Se ocupa de movimiento en baño y, sobre los músculos enfermos para evitar, en lo posible, las parálisis—y del método de Bordis—radioterapia, diatermia, electroterapia—haciendo una crítica de su probable mecanismo de acción.

Refiere algunos datos de quimioterapia y termina con un resumen de los puntos mantenidos en la Conferencia y de las normas aconsejadas para el tratamiento.

Al terminar su brillante disertación el señor Alberca fué muy aplaudido y felicitado.

Trágico suceso

Mata a tiros a su amante y después se suicida

Jén.—Comunican del pueblo de Huélma que se ha desarrollado un sangriento suceso.

Parece ser que don Miguel Vico, persona que goza de buena reputación, casado y acomodado sostenía relaciones ilícitas con Luisa Carrascosa, también casada y que observaba una vida irregular.

Ayer Miguel se entrevistó con su amante ignorándose en los términos en que se desarrolló la entrevista, pero que tuvo trágicas consecuencias. Miguel mató a tiros a su amante y después se suicidó.

El suceso ha causado profunda impresión en el vecindario.

En Sevilla se detiene a Aldama

Sevilla.—Por orden gubernativa fué detenido ayer mañana en la plaza de Armas el comunista Manuel Aldama que se disponía a marchar a Córdoba.

Aldama fué trasladado a la comisaría y después a la cárcel.

Un odontólogo pone fin a su vida en su domicilio

Madrid.—El odontólogo don Alejandro Pita, de 61 años, que habita con su familia en la calle de Faencarral, número 102, principal, izquerda, puso fin a su vida en su habitación haciéndose un disparo en el quinto espacio intercostal izquierdo.

Al ruido de la detonación acudió su esposa, encontrándolo muerto.

Tiro de Pichón

Con gran animación han continuado ayer las tiradas extraordinarias organizadas por esta Sociedad. Asisten mayor número de tiradores que en el día anterior y hay gran concurrencia.

Figuraban en el programa la copa donada por don Armando Peñamaría, gobernador civil de la provincia y el Gran Premio de Murcia con la copa donada por el Ayuntamiento de Murcia, siendo ganada la primera por don Manuel Unánua que llegó al sexto pájaro sin error.

No pudo terminarse por falta de luz la tirada del Gran Premio de Murcia, llegándose hasta el pájaro 10 para continuarla hoy domingo a la una en punto. Al finalizar esta tirada sólo quedaba sin coto el señor Cierva López y con un cero los señores Bolinches (J), Bolinches (F) Lores, Galvez, Ferrandez, Viudes (J), Lamaigero y Bofill.

Últimamente tiró a brazo el premio para señoritas que fueron ganados por los señores Sánchez San Julián, Lamaigero, Bolinches (J), Bolinches (F) y López González.

El presidente de la Sociedad don Pedro Lorca dió una comida teniendo el honor de que asistieran a la misma el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y el alcalde de Murcia señor Moreno Galvahe.

El señor Peñamaría hizo entrega de su copa al ganador de la misma señor Unánua felicitándole por el triunfo obtenido.

Hoy continuarán las tiradas figurando en el programa el Campeonato de Murcia y otros premios de interés.

LAMENTABLE SUCESO

Un odontólogo pone fin a su vida en su domicilio

Madrid.—El odontólogo don Alejandro Pita, de 61 años, que habita con su familia en la calle de Faencarral, número 102, principal, izquerda, puso fin a su vida en su habitación haciéndose un disparo en el quinto espacio intercostal izquierdo.

Al ruido de la detonación acudió su esposa, encontrándolo muerto.

Comentarios sobre este tema

Los murcianos que estamos ausentes de nuestra tierra con ese cariño que se sienta hacia la madre, procuramos enterarnos a diario de lo que por allá ocurre y esto hace que repasemos la prensa que nos llega de la capital de la provincia con verdadera fruición y entusiasmo.

Mas aún. No con tristeza, sino con verdadera pena nos hemos enterado de que al discutirse los presupuestos del Ayuntamiento de Murcia se ha suprimido la subvención que aquel tenía consignada para ayudar al sostenimiento de la Casa Regional Murciana en Madrid.

Tenemos que salir al paso de esta afirmación. La Casa Regional Murciana de Madrid, no sería la genuina representación de nuestra tierra en la capital de España si estuviese constituida por un determinado grupo político o tal o cual sector de personas que limitasen la convivencia con ellas dentro del centro social.

El señor Moreno Galvache, contestando al señor Peña (don G.), que insistía en que la subvención debía mantenerse, dijo que había oído prudente privar a la Casa Regional de la cantidad en litigio, porque la referida Casa Regional arrastraba una vida lánguida y no era la genuina representación de Murcia en Madrid.

do que todos los murcianos residentes en Madrid se agrupasen a un fin de mutuo apoyo y a una obra de exaltación de todo lo murciano. Y si no son todos los murcianos que viven en la capital de la República, los que están dentro de nuestra Barraca, cosa lamentable en alto grado, los que estamos, médicos, periodistas, irguieros, sacerdotes, obreros, abogados, pertenecientes, en fin, a todas las clases sociales y murcianos de nacimiento, creemos que somos la genuina representación de Murcia; obramos como la genuina representación de Murcia y al crear así y al obrar así lo hacemos como murcianos, entendáse bien y yo he de repetirlo una y mil veces: como murcianos.

El señor Moreno Galvache, contestando al señor Peña (don G.), que insistía en que la subvención debía mantenerse, dijo que había oído prudente privar a la Casa Regional de la cantidad en litigio, porque la referida Casa Regional arrastraba una vida lánguida y no era la genuina representación de Murcia en Madrid.

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

MURCIA.—La Batalla de Flores resultó un gran éxito. La Glorieta y sus alrededores se vieron animadísimo. El desfile de las carrozas fué recibido con aplausos. El festejo resultó lucidísimo. El jurado, formado por los señores Baquero, Sci-quer, Sa'gas, Martínez Ternel y Sánchez Picazo hizo la siguiente adjudicación de premios: Primero, «Carroza Luis XV», de don Isidoro de la Cierva; segundo, «Sombrero de señora», de don Angel Gairao; tercero, «Sobre el tapiz», de don Mariano Ruiz Seiquer; cuarto, «Anfora griega», de don Alberto Pérez Monte; quinto, «El tiempo», del Casino de Murcia; sexto, «Lancha salvadora», de la Sociedad de Tranvías; séptimo, «Una cesta», de don Antonio Clemares Valero.

El próximo martes celebrará su fiesta onomástica nuestro querido amigo el culto capitán del cuerpo de la guardia civil don Vicente Debasa y Campos. Con tal motivo le enviamos nuestra más cariñosa felicitación.

NOTICIAS

El próximo martes celebrará su fiesta onomástica nuestro querido amigo el culto capitán del cuerpo de la guardia civil don Vicente Debasa y Campos. Con tal motivo le enviamos nuestra más cariñosa felicitación.

De la Batalla de Flores

Recibimos el siguiente comunicado: Sr. Director de EL LIBERAL: En su número del día 30 y bajo el título que encabeza estas líneas figura una nota en la que se adjudica al señor Rodríguez (don Carlos) la paternidad del boceto «A la fuente por agua».

«A la fuente por agua»; coche presentado por la Sociedad Amigos del Arte, ha sido concebido la idea por el que suscribe y como autor del boceto presentado por el señor Sánchez.

«A la fuente por agua»; coche presentado por la Sociedad Amigos del Arte, ha sido concebido la idea por el que suscribe y como autor del boceto presentado por el señor Sánchez.

La situación en China

Tribuna libre

Envueltos en la investidura fatigosa de un honor que jamás ejercieron y preconizando valores que no justificaron cuando por el solo hecho de llamarse republicano se obtenía la cárcel como recompensa a la labor libertadora de una nación sequestrada por la espada del dictador, cuando en defensa de los ideales de justicia se facilitaba al que sublevaba hombres contra la tiranía de un rey felón y perjuro, cuando entre el elemento armado se ejercía el mayor y más cobarde espionaje, qué hacéis vosotros los que cómodamente aun saboreáis los postres de un festín que os ofrendó la monarquía con detrimento de los derechos del pueblo?

Los que hoy alardeáis de un republicanismo que jamás habéis sentido, nada podéis decir de esos momentos donde el hombre sin temor a la muerte, se lanza hacia la conquista de la justicia.

Letras de luto

Después de larga y penosa enfermedad, ha fallecido en esta capital el delincente de la Jofatura de Obras Públicas y perito agrónomo don Juan Bautista Crespo Pérez de Tudela.

El finado por las bellas cualidades que le adornaban contaba con muchos amigos. A su afilida esposa doña Pastora Baeza, hijos doña Dolores y don Angel Crespo Baeza, hija política doña Dorothea Alcántara Saura, nietos y demás familia les enviamos nuestro pésame.

—Ha comenzado en la Audiencia la causa por el hundimiento del tercer depósito del Lezoa. Actúan de defensores Melquíades Alvarez, Díez Cobeña y Bergamín.

—El partido republicano ha acordado presentar por este distrito la candidatura de Pérez Galdós.

Los pantanos

Régimen de embalses del día 1 de marzo de 1932: Pantano del Talave: Embalse, 225.000 metros cúbicos. Pantano del Qepar: Embalse, 10.582.024 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos. Pantano de la Fuente: Embalse, 9.482.915 metros cúbicos; desagüe, 3.059.078 metros cúbicos. Pantano de Fuentes: Embalse, 2.423.719 metros cúbicos; desagüe, 69.552 metros cúbicos. Pantano del Corcovado: Embalse, 875.668 metros cúbicos; desagüe, 000 metros cúbicos. Murcia 2 de abril de 1932.

Del Gobierno civil

El ministro de Justicia en Aguilas

Al recibir el gobernador civil a los periodistas se manifestó que la única noticia que podía comunicarse era que por la mañana había estado en Aguilas para saludar al ministro de Justicia, el cual había llegado a Aguilas en tren, de paso para Cuevas de Vera.

Extranjero

Agitación en Caracas

Barranquilla.—Los periódicos colombianos publican despachos de Caracas en los que se da cuenta de que el general Juan Vicente Gómez, dictador venezolano ha estado enfermo.

El contrabando de bebidas

Nueva York.—Un guarda costas de nacionalidad ortomericana ha apresado a la altura de New London a un yate de la misma nacionalidad que se dedicaba al contrabando de bebidas alcohólicas.

Los estudiantes comunistas japoneses

Nueva York. Comunican de Tokio que contra lo que la policía japonesa manifiesta en sus informaciones, los estudiantes comunistas japoneses no están detenidos y encarcelados en su totalidad, sino que la mayoría de ellos continúan obrando libremente, y el movimiento emprendido por los estudiantes prosigue su desarrollo, no cesando los estudiantes en sus campañas.

La elevación de tributos

Esta mañana a las once en el Cine Popular se celebrará una reunión convocada por la Federación oficial de propietarios de camiones de España y similares de tracción mecánica.

El día en Barcelona

Barcelona.—Ha sido detenido, habiendo ingresado en la cárcel, el aristócrata «Florita» María Ross Jagger, por no haber pagado la multa de quinientas pesetas que se le impuso con motivo de protestar durante el estreno de la obra de Pérez de Ayala «A. M. D. G.», cuando dicha obra se estrenó hace unos meses en el Teatro Apolo de esta ciudad.

Exploradores de España

Tropa de Murcia

Orden para el día 3 de abril de 1932. Hoy domingo se celebrará excursión por grupos, a los pinares del Valle, encargándose del Refugio de Montaña el clase del jaguar del grupo blanco.

Mas del suceso de Badalona

El juez que instruye el sumario por el crimen cometido en Badalona ha interrogado esta mañana nuevamente a Mercedes Segales, madre de Eutalia Maynou.

Teatro Circo Villar

Domingo 3 de Abril de 1932 a las 6 y 8 y 10 y 1¼ noche

PROGRAMA

El drama americano en cinco partes «Justicia» por Cheyenne Bill y la preciosa producción de Artistas Reunidos, en seis partes «La puerta cerrada», por Bárbara Stanwyn y Rod La Rocque y como final el original dibujo «Pesadilla gatuna».

Central Cinema

Viernes 8 de Abril de 1932. Debut de la grandiosa Compañía de Comedias de Carmen Muñoz Gar, con la divertidísima comedia de Sardon, «Divorcios».

Cinema Iniesta

Desde las tres de la tarde. El dibujo sonoro en una parte «Pies para que os quiero» y la exquisita comedia «Papá pírricas largas», por Janet Gaynor y Warner Baxter.

Cine Popular

Desde las tres de la tarde. El drama americano en cinco partes «El valle del infierno» y la producción en seis partes «Una noche romántica», por Lillian Gish y Conrad Nagel.

Rían los que nada perdieron

Rían los que nada perdieron sin más capital que su palabra, sin más ambiciones que la justicia, sin otro interés que los intereses del pueblo y que hoy perdido, en defensa del régimen que nos gobierna, el empleo que ejercía, ve el hogar deshecho y a sus hijos faltos de pan cotidiano que el arrebatado de esa mancha abominable que obra de tiranizar al pueblo?

Con la frente descubierta y llorando de esa mancha abominable que obra de tiranizar al pueblo? Con la frente descubierta y llorando de esa mancha abominable que obra de tiranizar al pueblo?

Rían los que nada perdieron sin más capital que su palabra, sin más ambiciones que la justicia, sin otro interés que los intereses del pueblo y que hoy perdido, en defensa del régimen que nos gobierna, el empleo que ejercía, ve el hogar deshecho y a sus hijos faltos de pan cotidiano que el arrebatado de esa mancha abominable que obra de tiranizar al pueblo?

Rían los que nada perdieron sin más capital que su palabra, sin más ambiciones que la justicia, sin otro interés que los intereses del pueblo y que hoy perdido, en defensa del régimen que nos gobierna, el empleo que ejercía, ve el hogar deshecho y a sus hijos faltos de pan cotidiano que el arrebatado de esa mancha abominable que obra de tiranizar al pueblo?

La reunión de los de transportes en el Poplar

Esta mañana a las once en el Cine Popular se celebrará una reunión convocada por la Federación oficial de propietarios de camiones de España y similares de tracción mecánica.

El objeto de la reunión es tratar sobre la actitud a adoptar con motivo de la elevación de los impuestos en la gasolina, patentes, etc.

Madrid.—Según las noticias que nos han sido comunicadas desde Badalona, los radicales facilitaron acerca de tratado en la reunión de dicha ciudad, que dicho sea de paso se celebró, el jefe del partido radical a sus diputados amplias explicaciones sobre los motivos de su retar y les que aconsejan por ahora esperar el momento oportuno para su intervención parlamentaria.

El día en Barcelona

Barcelona.—Ha sido detenido, habiendo ingresado en la cárcel, el aristócrata «Florita» María Ross Jagger, por no haber pagado la multa de quinientas pesetas que se le impuso con motivo de protestar durante el estreno de la obra de Pérez de Ayala «A. M. D. G.», cuando dicha obra se estrenó hace unos meses en el Teatro Apolo de esta ciudad.

Exploradores de España

Tropa de Murcia

Orden para el día 3 de abril de 1932. Hoy domingo se celebrará excursión por grupos, a los pinares del Valle, encargándose del Refugio de Montaña el clase del jaguar del grupo blanco.

Mas del suceso de Badalona

El juez que instruye el sumario por el crimen cometido en Badalona ha interrogado esta mañana nuevamente a Mercedes Segales, madre de Eutalia Maynou.

Teatro Circo Villar

Domingo 3 de Abril de 1932 a las 6 y 8 y 10 y 1¼ noche

PROGRAMA

El drama americano en cinco partes «Justicia» por Cheyenne Bill y la preciosa producción de Artistas Reunidos, en seis partes «La puerta cerrada», por Bárbara Stanwyn y Rod La Rocque y como final el original dibujo «Pesadilla gatuna».

Central Cinema

Viernes 8 de Abril de 1932. Debut de la grandiosa Compañía de Comedias de Carmen Muñoz Gar, con la divertidísima comedia de Sardon, «Divorcios».

Cinema Iniesta

Desde las tres de la tarde. El dibujo sonoro en una parte «Pies para que os quiero» y la exquisita comedia «Papá pírricas largas», por Janet Gaynor y Warner Baxter.

De provincias

Huelga solucionada

Jeréz.—Hoy se reintegraron al trabajo los obreros metalúrgicos. Se espera que hoy o mañana harán lo mismo los obreros panaderos.

Riña entre gitanos

Castellón.—A extramuros de la población y en las proximidades de la Cárcel Modelo se ha desarrollado una batalla campal entre gitanos, en la que se cruzaron más de 25 disparos, resultando dos muertos.

Un entierro civil

Oviedo.—Ha fallecido Santiago Alvarez, perteneciente al partido socialista, el cual fué enterrado civilmente.

Jira campestre

Desde hace varios días, veni ofreciendo una grandiosa jira al sitio denominado «La Pollera» un grupo de muchachas «feas» de esta localidad, tal como Anita Bernal, Juana Mas, María Bernal, Teresa Piqueres, Pepita Navarro, María Bajar y Pilar Bernal, acompañadas de nuestros buenos amigos Paeo y Santos Navarro y el que esto escribe, y por último, se celebró en el día de ayer.

Información regional

LA NOIA

Con gran solemnidad se han celebrado en la Noia las procesiones de Semana Santa, habiendo presidido las mismas, los alcaldes Radicales Socialistas don Ricardo Navas y don Constantino Hellín.

SENEGAL

Desde hace varios días, veni ofreciendo una grandiosa jira al sitio denominado «La Pollera» un grupo de muchachas «feas» de esta localidad, tal como Anita Bernal, Juana Mas, María Bernal, Teresa Piqueres, Pepita Navarro, María Bajar y Pilar Bernal, acompañadas de nuestros buenos amigos Paeo y Santos Navarro y el que esto escribe, y por último, se celebró en el día de ayer.

Disposiciones oficiales

Lo que publica la «Gaceta» 2, a las 3 t. Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica una orden disponiendo que se derestimen las peticiones de los alumnos que en la convocatoria de enero aprobaron los últimos estudios del bachillerato de que se les admita el que se matriculen para los estudios oficiales de las Facultades.

Una excedencia

También publica una disposición por la que se declara excedente a don Leonardo Martín Echevarría, catedrático del Instituto de Murcia.

Nombramiento en traslado

Por otra disposición se nombra secretario del Gobierno civil de Alicante, por traslado, a don Manuel Fernández Reyes, jefe de administración de segunda clase, que actualmente desempeña dicho cargo en el Gobierno civil de Toledo.

Los derechos del maíz exótico

Igualmente publica una disposición por la que se determina que a partir de hoy los derechos de importación del maíz exótico para el consumo serán de cinco pesetas oro, en lugar de siete pesetas oro que eran los fijados actualmente.

LA SEÑORA Doña Mercedes Clares Córdoba. Vinda de don Juan José López. Ha fallecido a los 72 años de edad en la mañana de ayer. Sus afligidos hijos: don Ricardo, doña Mercedes, doña Pilar y don Ginés López Clares; hijos políticos, doña María Lechaga, don Francisco Álvarez Gimeno y doña Dolores Egea Córcoles, nietos, bisnietos, primos y demás familia: Comunión a sus amigos tan irreparable pérdida rogándoles la encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a su entierro que tendrá lugar hoy domingo a las once de la tarde en la parroquia de San Antolín, anticéptico de él por ello la expresión de su gratitud. Murcia 3 de abril de 1932. Casa mortuoria: calle del Pilar, número 6. No se invita parlicularmente.

LA SEÑORA Doña Encarnación Corbalán Franco DE CABALLERO. Que falleció en su casa de Puebla de Soto, el día 5 de Abril de 1920. R. I. P. En sufragio de su alma y de la de su hija Doña Luisa Caballero Corbalán DE CANO (Q. E. P. D.) Se aplicarán las misas que se digan el lunes día 4 de ocho a nueve, en la capilla de Nuestra Señora de la Providencia (Puebla de Soto). Su sentido esposo y padre, don José Caballero García (del Comercio); hijos y hermanos; nietos y sobrinos políticos y viudo; nietos e hijas y demás familia. RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de las finadas y asistan a estos sufragios, por lo que les quedarán profundamente agradecidos. Puebla de Soto (Murcia) 3 de Abril 1932

EMPRESA INIESTA Teatro Circo Villar. Domingo 3 de Abril de 1932 a las 6 y 8 y 10 y 1¼ noche. PROGRAMA. El drama americano en cinco partes «Justicia» por Cheyenne Bill y la preciosa producción de Artistas Reunidos, en seis partes «La puerta cerrada», por Bárbara Stanwyn y Rod La Rocque y como final el original dibujo «Pesadilla gatuna». Mañana lunes, la colosal obra hablada en español, «La pura verdad», por Enriqueta S. r ano. Central Cinema. Viernes 8 de Abril de 1932. Debut de la grandiosa Compañía de Comedias de Carmen Muñoz Gar, con la divertidísima comedia de Sardon, «Divorcios». Nota: Se abre un abono para tres únicas funciones. Cinema Iniesta. Desde las tres de la tarde. El dibujo sonoro en una parte «Pies para que os quiero» y la exquisita comedia «Papá pírricas largas», por Janet Gaynor y Warner Baxter. Cine Popular. Desde las tres de la tarde. El drama americano en cinco partes «El valle del infierno» y la producción en seis partes «Una noche romántica», por Lillian Gish y Conrad Nagel.

XII ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Encarnación Corbalán Franco DE CABALLERO. Que falleció en su casa de Puebla de Soto, el día 5 de Abril de 1920. R. I. P. En sufragio de su alma y de la de su hija Doña Luisa Caballero Corbalán DE CANO (Q. E. P. D.) Se aplicarán las misas que se digan el lunes día 4 de ocho a nueve, en la capilla de Nuestra Señora de la Providencia (Puebla de Soto). Su sentido esposo y padre, don José Caballero García (del Comercio); hijos y hermanos; nietos e hijas y demás familia. RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de las finadas y asistan a estos sufragios, por lo que les quedarán profundamente agradecidos. Puebla de Soto (Murcia) 3 de Abril 1932

Instituto Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón

De acuerdo con lo que determina el apartado tercero del artículo 29 de las Constituciones...

Nuevos mayordomos Han ingresado en esta I. ustre Cofradía, en calidad de mayordomos, los señores siguientes...

VIDA RELIGIOSA

Día 3 de Abril.—Domingo de Pas-

quilla o de Cuasimodo.—San Benigno.—San Ulpiano.—San Pancracio.—San Ricardo.—San Benito de Palermo.—Indulgencia Plenaria.

La Misa y oficio divino de la Anunciación de Nuestra Señora, con rito doble primera clase y color blanco.

El toque de alba, a las cuatro y media de la mañana. El toque de oraciones, a las siete de la tarde.

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media son Misa de Prima y Conventual y horas menores.

En María Reparadora.—Se desobede con Misa rezada a las siete de la mañana y se reserva con Bendición a las cinco de la tarde.

Información municipal

Denuncias Por diferentes guardias fueron hechas en el día de ayer las denuncias siguientes, por las infracciones que a continuación se expresan:

Por arrojar aguas sucias a la vía pública, una. Por conducir carros cargados de basura sin tapar, tres.

Suscribase a LA MODA PRACTICA DOS NUMEROS al mes 0'75 PTS.

Sucesos

Un camión arrolla un carro En la Casa de Socorro ha sido asistido Juan Riquelme Pujante, de lesiones leves, que sufrió al ser arrollado el carro que conducía por la calle Mayor de la Era Alta...

Arrollada por un burro En el mismo benéfico establecimiento fué asistida Josefa Cano Martínez, de lesiones leves, sufridas al ser arrollada por un burro, que le derribó, en el Plano de San Francisco.

VD. PUEDE SUFRIR HERNIA

La HERNIA es una grave dolencia que hierde tarde o temprano y sin distinción a la mayoría de hombres, mujeres y niños de toda edad.

Infinidad de HERNIADOS han encontrado su bienestar y la recuperación de su salud con los eficaces aparatos del METODO C. A. BOER.

Beniel, 28 noviembre 1931. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo 60, Barcelona.—Muy señor mío; Formulo la presente para manifestarle que mi hijo José González Jara, está ya completamente bien de la hernia que padecía...

Pozuelo de Calatrava, a 15 de noviembre. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona.—Muy señor mío; No he podido contestar antes a su atta. del 3 del actual.

Villena, 17 noviembre. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60 Barcelona.—Mi distinguido amigo; Le escribo muy agradecido por haber obtenido con los excelentes aparatos y Método C. A. BOER la curación completa de la hernia...

HERNIADO: No pierda usted la oportunidad de cuidarse y aprovecharla desde ahora, con la seguridad de que su HERNIA no ha de ser más difícil de curar que las de algunos señores...

MONOVAR, lunes 4 abril, Fonda Comercio. ALICANTE, martes 5 abril, Palace Hotel. VILLENA, jueves 7 abril, Hotel Alcoyano.

MURCIA, lunes 11 abril, HOTEL REINA VICTORIA ORIHUELA, martes 12 abril, Palace Hotel. CARTAGENA, miércoles 13 abril, Gran Hotel.

ALMERIA, sábado 16 abril, Hotel Simón. C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo 60, BARCELONA.

—Sí; pero se cuentan cosas extraordinarias de su vida, y bien pudo suceder que muriese pobre. De todas maneras, no habéis de consentir que se case con mi noble señora.

—Jamás. —Tampoco ha de ceder su tío, y como siempre resultará que es un estorbo...

—Pero por la habitación de ese hombre... —La verá la justicia y todo el mundo, y verán también que no comunica con esta casa.

—No había yo pensado en eso.

BLENORRAGIA (PURGACIONES) en todas sus manifestaciones: URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc.

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ SUCESOR DE JOSÉ GUILLAMON MARTINEZ CALEFACCIONES - SANEAMIENTO - FUMISTERIA

MEDICOS ESPECIALISTAS Dr. E. Avellan—Cirujía.—Rayos X.—Tratamiento de la tuberculosis.

Dr. José M. Arca—Especialidad de la alimentación, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.).

Dr. Román Albarca—Jefe Médico del Hospital Provincial de San Francisco de Asís.

Dr. José Aguilera—Matrón, embarazo y parto. Especialista por la Maternidad de Madrid.

Dr. J. Carrillo Lozano—Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.

Dr. Antonio Clomares Sala—Especialista en el pecho. Del Dispensario Antituberculoso Oficial.

Dr. González R. de Vera—Especialidad de la piel, uñas y venéreo. Laboratorio de Análisis Clínicos.

Dr. J. Pérez Mateos—Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 25 y 27.

Dr. José María Palarea—Especialista en Garganta, Nariz y Oído. Trapería, 21.—Consulta de 10 a 1, P. San Nicolás, 2.

Dr. Sequeros—Oculista Diplomado del Instituto Oftalmológico de Madrid.—Trapería, núm. 1, (esquina Plaza de la Cruz).—Consulta de 10 a 1.—Teléfono, 1834.

SE ALQUILAN Bajo espacio y nuevo, gran salón con tres grandes puertas metálicas...

SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRA Sección especial por palabras

FABRICACIÓN DE PAN DE LUJO TAHONA DE STA. EULALIA — San Antonio, 42

FERRETERIA GUILLEN Batería de cocina, herrajes clavazón, herramientas para obras y especialidad en explosivos.

GASSOLYN Economizador de gasolina Sistema R. TRINCADO Resultado obtenido en todas las marcas de coches y camiones del 20 al 30 por 100 de economía.

Fabricación de pan de lujo TAHONA DE STA. EULALIA — San Antonio, 42 Rico «Pan de Viena» todos los días a las 11.

Automovilistas Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas. JOSE LEANDRO. — Teléfono 1702

Representante Asombra al público ver lo que da MORENO por 0'95 Pase por la calle de Pascual, 17 si quiere convencerse

Se necesitan oficiales y aprendices de modista. Riquelme, 8, pral.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más 5 cts

NOORIZAS (Sección especial para niñas de esta, a 20 cts. inserción.) Ama de cría para casa de los padres, de 20 años de edad...

AMAS DE CRÍA Ama de cría para casa de los padres, de 19 años de edad, leche de dos meses. Razón: Alcantarilla, calle de la Cañera, núm. 4, preguntando por «La Rompecañas».

VENTAS Ford sedan dos puertas, excelente estado, toda prebada, se vende. Razón: Marqués Corvera, 1.

VARIOS Atú López, sastre de moda, Gran rebaja de precios. Mechura traje 5 duros. Riquelme, 15, Sastretería.

LA MODA PRACTICA ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes.

BOLETIN DE SUSCRIPCION Señor administrador de LA MODA PRACTICA: D. domicilio en calle de desea suscribirse a LA MODA PRACTICA. (Fecha y firma).

La Casa de Tocame-Roque

UN CRIMEN MISTERIOSO

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE D. RAMON ORTEGA Y FRIAS

Publicación autorizada por la Editorial Castro, S. A. partido de Correos núm. 2.—Carabanchel Bajo, (MADRID)

—Ya es inútil que os molestéis en pedir la llave a mi señora... —Y sería también peligroso, porque ese mancebo es tan atrevido...

Este no había vuelto a cruzar con su hija más palabras que las de la absoluta necesidad. En la situación en que se encontraban era forzoso que ambos se encerrasen en la más absoluta reserva...

Este no había vuelto a cruzar con su hija más palabras que las de la absoluta necesidad. En la situación en que se encontraban era forzoso que ambos se encerrasen en la más absoluta reserva...

Este no había vuelto a cruzar con su hija más palabras que las de la absoluta necesidad. En la situación en que se encontraban era forzoso que ambos se encerrasen en la más absoluta reserva...

a la calle, tréis con cien ojos por si ese galán atrévase a seguirle y le hace alguna seña, teniendo presente que los enamorados son muy listos y no necesitan hablarse para entenderse.

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm, Lluvia, en mm) and values (25.0, 11, 7, 00).

URBANOS. DIRECCION, 1130. REDACCION, 1524. ADMINISTRACION, 1606.

Apariado de Correos, 54

La actuación del Gobierno

En Guerra

Madrid.—El presidente del Gobierno recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra la visita de numerosas comisiones.

Luego recibió a los periodistas a los que dijo que el lunes a mediodía marchará a Valencia en automóvil para recibir al Presidente de la República, el que acompañará a su regreso a Madrid.

Si su S. E. no viene muy cansado, a su llegada se celebrará Consejo bajo su presidencia, y al día siguiente los ministros celebrarán una nueva reunión en el ministerio de la Guerra.

Luego dijo a los periodistas que estaba estudiando la implantación del voluntariado para las fuerzas militares de África, pues las fuerzas de reemplazo, que son destinadas al Protectorado, van allí por poco tiempo.

Un periodista le preguntó si se proponía realizar algún viaje a Marruecos, a lo que Azanza contestó que probablemente no lo hará por falta de tiempo, y que el que irá a visitar el Protectorado será el subsecretario de la Presidencia señor Ramos, el cual, acompañado por una comisión, estudiará sobre el terreno los problemas allí existentes, para proponer luego las soluciones adecuadas.

En Hacienda

Esta mañana visitó en el ministerio de Hacienda al ministro de la Gobernación una comisión de oradores de reses bravas, los cuales fueron a solicitar del señor Casares que se vuelva al régimen anterior, determinándose el peso de los toros una vez muertos, y que se derogue la disposición del señor Maure sobre el peso de los toros en vivo.

También le hicieron entrega de unas interesantes estadísticas sobre las clases de ganado que crían y el número de cabezas de cada una de ellas, así como del número de hectáreas que necesitan para pastos de las mismas.

Otra visita

Los delegados de todas las escuelas sociales se entrevistaron en Hacienda con el ministro del departamento, al que hicieron entrega de las conclusiones que aprobaron en una asamblea celebrada recientemente.

En Trabajo

El ministro del Trabajo dijo a los periodistas que había recibido la visita de una nutrida representación de remolcheros, que fue a reiterarle su queja de que las fábricas de azúcar no firman contratos, perturbando con ello la economía de los que por tener las tierras dedicadas al de la remolacha, no pueden dedicarlas a otros cultivos.

Largo Caballero dijo a los periodistas que ante la importancia de este asunto lo someterá a la resolución del Consejo de ministros, para ver lo que pueda hacerse en él.

Por último manifestó a los periodistas que le habían visitado las representaciones de las Cámaras de la Propiedad Urbana de Madrid y Barcelona, las cuales visitaron el día anterior a los jefes de minoría, y antes de visitarle a él se habían entrevistado con el presidente del Gobierno, para exponer la crítica situación en que las colocan las últimas disposiciones del ministro de Justicia.

Manifestaciones de Besteiro

Madrid.—Un redactor de «Heraldo de Madrid» habló con el presidente de la Cámara señor Besteiro.

Este dijo que en los días de la semana próxima serán leídos en las Cortes los proyectos de ley de Reforma Agraria y el del Estatuto de Cataluña para resolver después.

También se tratará en esta semana de los suplicatorios de Calvo Sotelo y March.

Como la Comisión ha dado ya el dictamen sobre responsabilidades por el golpe de Estado y en él se determinan los culpables, se llevará el asunto a las Cortes para que ellas determinen qué tribunal les ha de juzgar.

Agregó el señor Besteiro que a la ley de Reforma Agraria hay presentados muchos votos particulares.

También dijo que el estudio de estos asuntos serán simultáneos con la ley electoral.

En junio ya descansaremos de la labor que en las Cortes se realiza.

No quiere esto decir que para esa fecha han de terminar las Cortes actuales, puesto que aunque ha sido mucho el trabajo, no han dado señales de agotamiento.

Habló luego el señor Besteiro de la significación política de los agrarios diciendo que no estaba convenientemente orientada.

La Agricultura española tiene que industrializarse.

Asimismo se refirió el presidente a la crisis porque en estos momentos pasan los más importantes pueblos, diciendo que esta crisis dará por resultado en fecha no muy lejana, un gran paso de avance.

España no tiene más remedio que seguirles si quiere entrar en la corriente del progreso. De lo contrario se estancará.

El viaje del Presidente

Alcalá Zamora visitó las cuevas de Manacor y presenció las pruebas de un salvavidas desde un submarino

Palma de Mallorca.—El señor Alcalá Zamora regresó a esta ciudad a las seis de la tarde, después de almorzar en Formentera.

A su llegada presentó la última parte de las carreras de caballos organizadas por la Sociedad Hipica.

Después, acompañado del alcalde los ministros, visitó los principales monumentos de la población.

A las ocho de la noche regresó a bordo del «Almirante Cervantes», desde donde celebró conferencias telefónicas con su familia y con el presidente del Gobierno.

A las diez de la noche regresó a tierra, asistiendo al vino de honor que se celebró en la Lonja, organizado en su honor por los hoteleros y camareros de las B. S. S. S.

El presidente de la República pronunció unas breves palabras de salud y tomó una copa de champagne, brindando por Palma y por su prosperidad.

Después marchó al Circolo Mallorquín, donde se celebró un baile de gala en su honor que se prolongó hasta bien avanzada la madrugada.

Mañacor.—Ayer mañana a las ocho el Presidente de la República abandonó el crucero «Almirante Cervantes» trasladándose en un bote al submarino «C. U.» en el que se dirigió a alta mar.

Desde el puente del submarino el Presidente presenció la inmersión del submarino «C-3» que se sumergió a una profundidad de cuarenta metros desde cuya profundidad salió a flote utilizando la boya salvavidas de su invención el capitán de navío don Arturo Génova que tardó en la operación unos siete u ocho minutos.

El flor Génova pasó después el submarino donde se hallaba el Presidente el que le felicitó cordialmente. También presenció estas pruebas la madre del inventor.

Después de las pruebas los submarinos regresaron a su base y en una gasolinera el Presidente se trasladó al puerto donde le esperaba el automóvil oficial que lo condujo a Manacor.

En los pueblos del trayecto el Presidente fue recibido por los vendedores en masa que le hicieron objeto de aclamaciones.

En el pueblo de Petra se detuvo la comitiva oficial visitando el señor Alcalá Zamora la casa en que nació fray Junípero Serra, fundador de San Francisco de California. La habitación que ocupó fray Junípero se conserva tal y como él la dejó al marchar de su pueblo natal.

La citada casa fue comprada recientemente por el Club Rotario de Mallorca y ofrecida al Ayuntamiento de San Francisco y hace dos días se recibió un cable de aquella Corporación aceptando el obsequio.

Después el señor Alcalá Zamora visitó las cuevas de Artá, que son verdaderamente notables y que están muy bien alumbradas por potentes reflectores.

Seguidamente el Presidente y su séquito continuaron el viaje a Manacor donde fue obsequiado con un almuerzo de cien cubiertos al que concurrieron las autoridades.

Después visitó las cuevas y a continuación regresó a Palma donde se celebró en honor del Presidente una típica fiesta regional.

A las nueve y media de la noche se celebró el banquete de gala ofrecido por la Diputación y a la terminación del mismo el Presidente se trasladó a bordo del «Almirante Cervantes».

A primeras horas de la madrugada el barco zarpará para Menorca, para llegar a Mahón esta mañana a las once.

Del crimen de Badalona

Manifestaciones del señor Maqueda

Madrid.—El Comisario general de Policía señor Maqueda fue interrogado ayer por los periodistas. El funcionario de policía les manifestó que no se había interrogado a los detenidos por entender que esta diligencia correspondía hacerla única y exclusivamente al juzgado del distrito de la Concepción de Barcelona que es el competente para ello.

El señor Maqueda les dijo también que había celebrado una conferencia telefónica con el director general de Seguridad que se hallaba en Sevilla para darle cuenta de las diligencias practicadas y recibir instrucciones.

El imperialismo yanqui

Un proyecto que no tiene las simpatías del Gobierno

Se trata de la independencia de Filipinas

Washington.—El jefe demócrata, presidente de la Cámara de representantes señor Garner el lunes presentará un proyecto de ley para conceder la completa independencia a Filipinas dentro de ocho años.

El Gobierno se opondrá al proyecto.

Los comunistas presos en Bilbao

Los detenidos gubernativos continuaban practicando la huelga del hambre

Bilbao.—Las mujeres, hermanas y madres de los comunistas detenidos en la cárcel de Larriñaga organizaron ayer mañana una manifestación tumultuosa que se dirigió al gobierno civil.

Dando gritos subversivos los manifestantes recorrieron varias calles seguidas por un grupo de hombres que las iba protegiendo.

En el gobierno civil la policía les salió al encuentro dando una carga que puso en fuga a los hombres quedándose las mujeres que siguieron escandalizando por espacio de dos horas, hasta que detenidas las principales promotoras y más significadas cabeceñas, las demás se retiraron.

El gobernador civil al recibir a los periodistas les manifestó que estos actos eran contraproducentes porque la violencia ni las presiones influirían en su actuación. Después quitó importancia al hecho.

Terminó diciendo que los presos comunistas seguían practicando la huelga del hambre llevando ya con el día hoy cuatro días negándose a comer.

Diligencias policíacas

El jefe de brigada señor Lino y el agente de la policía señor García Ortiz estuvieron en una casa de compraventa de la calle del Ave María, propiedad de Clemente Valdeñegro, encontrando en ella un vestido de paño de señora con cuello verde de seda que había sido empeñado el día 31 del pasado mes de marzo por Eusebia Marín con nombre de Rosa Más Hernández en cinco pesetas.

También los agentes se persiguieron en otra casa de la plaza del Matute encontrando en ella un abrigo negro de felpa que fue empeñado en cinco pesetas a nombre de Rosa Más y una maleta de cartón de color abellana que fue empeñada a nombre del propio Benjamin Balsano. Ambas prendas fueron pignoradas el día 31 del pasado mes de marzo.

Llama la atención poderosamente la poca previsión o la audacia de Balsano al dar su nombre y apellidos cuando ya se había hecho público por la prensa que la policía le buscaba.

Las prendas halladas juntamente con los dos amantes serán enviados a Barcelona.

Los deportados del «Buenos Aires»

Las Palmas.—Fondó en este puerto el buque «Buenos Aires» conduciendo a bordo a los deportados.

Fueron libertados 30 deportados y otros 20 pasaron al Hospital de Lazareto donde quedaron vigilados por fuerzas de marinería.

Ayer tarde los deportados libertados celebraron una asamblea comunista haciendo algunos de ellos uso de la palabra.

Después se organizó una manifestación acudiendo al Gobierno civil tres mil manifestantes que manifestaron al gobernador señor Molino que el barco salió de Las Palmas declarando la huelga general revolucionaria.

El gobernador civil tomó sus medidas y ayer zarpó nuevamente el barco con rumbo desconocido habiendo fracasado la huelga por las acertadas medidas del gobernador.

La tranquilidad hasta ahora es absoluta.

MERCADOS MURCIA Frutas y hortalizas Precios por kilos. Patatas, 0.50; tomates, 1.50; ajos, 0.40; cebollas, 0.25; cebolla seca, 0.45; pimientos verdes, 0.40; pimientos gordos, 0.40; ajos secos orzo, 0.45; uva, 0.40; melones, 0.40; limones, 0.30; peras, 0.40; granadas, 0.40; peras, 1.25; Góneres de cuenta por docena. Calabaza tatarana, 0.40; berenjenas, 0.40; coles, 0.40; rábanos, 0.35; lechugas, 0.55; bonitos, 0.40; coliflores, 2.50; peros, 1.25 nabios, 0.20; apios, 0.25; cardos, 0.30 naranjas ciento, 4.25. Pescados y mariscos Precios en la Pesadería. Merluza, 6 ptas. kilo; pescadilla, 4.00 emperador, 4.00 atún, 6.00; paje, 4.00 caldón, 3.00; calamares, 6.00; jibias, 3.00; muijol, 3.00; bacalao, 1.20; meru, 5.00 dorada, 3.00; pulpos, 1.40; jurel, 0.50; besugos, 1.00; bonito, 4.00; alacha, 0.80; boga, 1.40; sardina, 1.20; salmón netos, 6; chireto, 1.00; langostinos, 0.00; gambas, 5; almejas, 1.00.

Las relaciones comerciales hispano-francesas entrarán la próxima semana en una fase de gran actividad

Una denuncia

Barcelona.—Ayer se presentó en la Jefatura de Policía José Regull que denunció que al pasar por un campo le salieron al paso tres desconocidos que empuñando pistolas le obligaron a que les entregase el dinero que llevaba.

Como José no llevara dinero al cargo le dejaron marchar y este al llegar a esta capital no dudó en presentarse a la policía.

Un Congreso

En uno de los salones del palacio de Metulúrgica se celebró ayer la primera sesión del primer Congreso de la Unión socialista de Cataluña.

Detenido en libertad

Ayer fue puesto en libertad Manuel Prieto, que fue detenido en compañía de otros dos sujetos.

Manuel es hijo de Manuel Prieto

ULTIMA HORA

En Madrid hace explosión una bomba que causa gran alarma

Son libertados treinta de los detenidos en el «Buenos Aires»

Madrid.—El conflicto planteado desde hace algunos días entre los obreros canteros continúa en pie y los obreros que desde que plantearon el conflicto apelaron a coacciones ayer cambiaron estas por violencias.

Varios individuos colocaron una bomba en la calle de Ramírez Prado, en la casa número 8 y otra en los talleres del Paseo de Leñeros, número 4.

El guarda José Manuel González Rodríguez manifestó que a las once y media de la noche cuando conversaba con un obrero vió en la casa en que habita don Manuel Alvarez por debajo de la puerta lumbré. Inmediatamente se encaminó a la casa y abrió la puerta hallando una bomba en forma de piña con la mecha encendida.

El guarda con el bastón consiguió trasladar la bomba en mitad de la calle retirándose inmediatamente. A los pocos instantes la bomba hacia explosión rompiéndose a consecuencia de la detonación veinticinco cristales de la fachada de la casa.

Se telefonó inmediatamente a la Comisaría de Vigilancia personándose en el lugar el suceso varios agentes que consiguieron averiguar que los causantes del hecho fueron cinco individuos. Uno de ellos mientras hablaba con el sereno dió lugar a que los otros cuatro colocaran el artefacto.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales. La explosión causó gran alarma.

Los deportados del «Buenos Aires»

Las Palmas.—Fondó en este puerto el buque «Buenos Aires» conduciendo a bordo a los deportados.

Fueron libertados 30 deportados y otros 20 pasaron al Hospital de Lazareto donde quedaron vigilados por fuerzas de marinería.

Ayer tarde los deportados libertados celebraron una asamblea comunista haciendo algunos de ellos uso de la palabra.

Después se organizó una manifestación acudiendo al Gobierno civil tres mil manifestantes que manifestaron al gobernador señor Molino que el barco salió de Las Palmas declarando la huelga general revolucionaria.

El gobernador civil tomó sus medidas y ayer zarpó nuevamente el barco con rumbo desconocido habiendo fracasado la huelga por las acertadas medidas del gobernador.

La tranquilidad hasta ahora es absoluta.

LA HOJA



No tiene rival, porque es la mejor y es barata. Quiere conseguir el máximo de felicidad, afótese con LA HOJA «LA FAMA»

Depositorio exclusivo para la venta al por mayor Francisco Liedó—San Vicente, 62, VALENCIA.



Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Ensayese un frasco y se verá pronto que el estómago come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venda: Principales farmacias del mundo.

Forasteros, Murcianos, sombreros Belmá

AGUAS DE MARMOLEJO

Hígado, estómago, riñón y diabetes GRAN HOTEL DEL BALNEARIO 1.º abril a 15 noviembre

MUEBLES

Los almacenes CASA GUIJARRO iene terminado de la y expuesto al público UN GRANDE y MODERNO SURTIDO. Apresúrense, y vean construcción y precios. Frenaría 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zabáburu.

EL SEÑOR

D. Juan Bautista Crespo Pérez de Tudela

Delineante de Obras públicas jubilado, y Perito agrícola

Ha fallecido en la madrugada de ayer, a los 78 años de edad

R. I. P.

Sus hijos: esposa, doña Pastora Baeza Pérez; hijos: doña Dolores y don Angel Crespo Baeza; hija política, doña Dionisia Alcántara Saura; nietos, hermanos po ideas don José Baeza Pérez y doña Teresa Ilán Mifano, sobrinos y demás familia:

Comunican a sus amistades tan irreparable pérdida rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro y funerals que tendrán lugar: el primero a las tres de la tarde, de hoy domingo, desde la parroquia de San Juan Bautista y el segundo, el jueves día 7 a las nueve en la citada Iglesia, anticipándose a las más expresas gracias.

Murcia 3 de abril de 1932

Casa mortuoria: Simón García, 31 principal.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

Administración EL LIBERAL TELEFONO 1606

EL LIBERAL puede adquirirse diariamente, en LORCA. Canalejas, 62. VALENCIA. Kiosco Río de la Plata, calle Barcas, 6. ALBACETE. Kiosco Moreno. Paseo de Alfonso XII. ALICANTE. Casa de Prensa. San Fernando, 32. CARTAGENA, en el Kiosco Victoria, en las Puertas de Murcia, y en el Kiosco de la calle Mayor, frente a Café Excelsior. MADRID. Kioscos Puerta del Sol y calle de Alcalá. BARCELONA. — Kiosco Carmen Rambla de las Flores, frente calle Carmen.